



## REFERAT

Propunere de aprobare a acordării titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara domnului PIETER JAN WOLTHERS, în atenția Comisiei pentru cultură, știință, învățământ, sănătate, protecție socială, turism, ecologie, sport și culte și al Comisiei pentru administrație locală, juridică, ordine publică, drepturile omului și probleme ale minorităților

Excelența Sa Domnul Ambasador PIETER JAN WOLTHERS a preluat funcția de Ambasador Plenipotențiar al Regatului Țărilor de Jos în România din aprilie 2000. În perioada mandatului său în România, Excelența Sa a promovat cu deosebită consecvență extinderea și aprofundarea relațiilor româno - olandeze, focalizându-și atenția în special asupra orașului Timișoara.

Excelența Sa Domnul Ambasador Pieter Jan Wolthers a fost și este un susținător activ al relațiilor bilaterale în domeniul politic, economic, social, cultural și al educației. Ca urmare a inițiativelor sale și a unei susținute activități de asistență, a promovat realizarea unor proiecte însemnate în Timișoara, în mod deosebit prin programele MATRA (Programul de Transformare Socială) și PSO (Programul de Cooperare al Europei Centrale și de Est. Prin aceste programe, țara noastră a beneficiat anual de cca. 12 milioane euro, fonduri nerambursabile. O mare parte din proiecte s-au derulat și în Timișoara, cu sprijinul nemijlocit al Excelenței Sale.

Dintre realizările de marcă privind promovarea orașului nostru ca zonă specială de interes ar fi de menționat susținerea înființării DRBC (Centrului de Afaceri Româno - Olandez) și în mod special, înființarea la Timișoara a Consulatului Onorific al Regatului Țărilor de Jos. Devenit operațional din 2002 și sprijinit de Camerele de Comerț din sudul Olandei, DRBC a contribuit cu succes la un bun renume al Timișoarei în afara granițelor țării. Înființat la inițiativa Excelenței Sale, Consutul de la Timișoara a confirmat totodată excelentele relații, nu numai dintre cele două țări, ci și dintre diversele instituții și organizații olandeze și partenerii români, în mod special în regiunea de Vest.

Cea mai însemnată contribuție a constituit-o, fără îndoială, vizita la Timișoara a Majestății Sale, Regina Beatrix a Regatului Țărilor de Jos, însoțită de reprezentanți ai Casei Regale și de secretarul de stat pentru integrare europeană. În urma acestei vizite, Timișoara a câpătat o și mai mare recunoaștere în Olanda și în plan internațional. Majestatea Sa a întâlnit la Timișoara personalități

din diverse domenii reprezentative pentru județ, purtând discuții cu lideri locali și cu reprezentanți ai mediului economic.

De asemenea, sprijinirea procesului integrării României în Uniunea Europeană a fost și este și în continuare o direcție principală a politicii olandeze și prin aceasta, pe lângă promovarea relațiilor bilaterale, este o componentă majoră a sarcinilor Ambasadei Olandei în România și implicit a Excelenței Sale Domnului Ambasador Pieter Jan Wolthers.

Având în vedere contribuția deosebită la dezvoltarea relațiilor sociale, economice și culturale ale orașului nostru cu Olanda care au influențat creșterea renumelui Timișoarei în țară și în lume, propunem conferirea titlului de Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara Excelenței Sale domnului Ambasador PIETER JAN WOLTHERS.

Menționăm că această propunere de a i se acorda titlul de Cetățean de Onoare al Municipiului Timișoara Excelenței Sale domnului Ambasador PIETER JAN WOLTHERS a fost făcută de domnul primar Gheorghe Ciuhandu, la inițiativa domnului Marius Popa, Consul Onorific al Regatului Țărilor de Jos la Timișoara, a doamnei Corina Dragomirescu, Președinte Club Matrix Timișoara, iar referatul a fost întocmit de Biroul Relații Publice al Primăriei Municipiului Timișoara.

GHEORGHE CIUHANDU

Primarul Timișoarei

Adrian Bragea

Șef Birou Relații Publice

Mirela Lasuschevici

Șef Serviciu Juridic